



Мощи Александра Невского перевез из Владимира в город на Неве Петр I после победы над шведами в долгой Северной войне.

«...Все кругом как родные были»

В ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЕЛ КРЕСТНЫЙ ХОД В ЧЕСТЬ 300-ЛЕТИЯ АЛЕКСАНДРО-НЕВСКОЙ ЛАВРЫ

Сто пятьдесят архиереев, облаченных в золоченые одеяния, с иконами, хоругвями и сверкающими крестами прошли с молитвами от Казанского собора до площади Александра Невского. У памятника русскому воину-святому их встретил малый крестный ход во главе с патриархом Кириллом.

Больше фотографий, а также видео смотрите на нашем сайте vppress.ru



Несмотря на рабочий день, на Невском проспекте было не протолкнуться.

Шествие, какого город на Неве не видел 95 лет, собрало не меньше 10 тысяч человек. Во главе колонны несли чудотворную икону Казанской Божией Матери. Одним из первых в длинной веренице священнослужителей шел депутат Виталий Милонов. Впереди также шествовали казаки, нарядные полицейские. С балконов зданий буквально свешивались жильцы квартир и сотрудники фирм с фотоаппаратами. На всем долгом пути, по обе стороны Невского, шествие сопровождали кадеты в парадной форме.

— Это очень важное мероприятие, — поделился один из казаков в авангарде. — Во-первых, сплачивает нас всех. А во-вторых, показывает, что мы живем не в какой-нибудь стране, а в православной!

— Как будто пролетели эти четыре километра, — рассказала девушка Анастасия. — Удивительно светлое чувство. Время остановилось и куда-то пропало. А все кругом как родные были.

Молодой алтарник Вячеслав сказал, что такие шествия помогают людям обрести истинную веру.

— В наше время истинных христиан ведь не так много, — пояснил он. — Многие ходят в церковь или выполняют какие-то обряды по наитию, следуя ритуалу и традиции. Мне кажется, такой крестный ход способен возжечь внутренний огонек в человеке. Когда идешь в колонне — чувствуешь благодать Господа. Когда славишь Бога — всегда светло и радостно. Православие и радость ведь вообще понятия неразделимые.

На площади Александра Невского две колонны соединились. Из лавры вынесли реликварий с мощами Алек-

сандра Невского. Патриарх Кирилл обратился к собравшимся со словами из Евангелия:

— Носите бремена друг друга, и так исполните Закон Христов! В нынешнем мире это может звучать странно. И эти слова бросают вызов правилам современного мира. Как это — носить бремена других людей, когда у меня хватает своих? И цены растут, и ЖКХ, и болезни беспокоят, и соседи, и на работе не всё в порядке. Но гибель рядом стоящего — это и наша гибель. Нужно сомкнуться нам всем в такую плотную ткань общественных отношений, чтобы ничто нас не разрушило.

Патриарх подчеркнул, что это правило должно стать той основой национальной идеи, которую так долго и так безуспешно последние годы ищут в нашем государстве.

В два часа дня процессия священнослужителей переместилась в лавру, где Кирилл освятил памятную доску на стене Просфорного корпуса. А все желающие смогли получить иконку Александра Невского специально от патриарха.

Напомним, что традицию общегородского праздничного крестного хода установила императрица Елизавета Петровна в 1743 году. В 1918-м традиция прервалась. В лавре выражают надежду, что теперь она возродится снова и станет ежегодной.

Сергей ПРУДНИКОВ
Фото Натальи ЧАЙКИ

— Носите бремена друг друга, и так исполните Закон Христов! В нынешнем мире это может звучать странно. И эти слова бросают вызов правилам современного мира... Нужно сомкнуться нам всем в такую плотную ткань общественных отношений, чтобы ничто нас не разрушило.

Патриарх КИРИЛЛ

В БЛИЖАЙШИЕ ВЫХОДНЫЕ В ПЕТЕРГОФЕ ПОКАЖУТ СВЕТОМУЗЫКАЛЬНОЕ ШОУ О РОМАНОВЫХ

Государственный музей-заповедник «Петергоф» своим новым светомузыкальным представлением «Романовы. Легенды и судьбы» хочет побудить своих гостей к чтению исторической литературы. В этой миссии уверена генеральный директор ГМЗ «Петергоф» Елена Кальницкая.

Елена Кальницкая рассказала, что светомузыкальное шоу, посвященное 400-летию императорского дома, «не будет носить панегирический характер», а в увлекательной форме расскажет о роли каждого самодержца в судьбе страны сквозь призму главных событий каждой эпохи. Все, что увидят зрители, будет основано только на документальных источниках.

Гендиректор предупредила, что максимальное число зрителей, которое в состоянии вместить парк, — 32 тысячи человек. Так что если билеты в кассе закончатся, значит, предел наступил и больше в парк никого не пустят.



Фото предоставлено ГМЗ «Петергоф»

Праздник продлится два дня — 13 и 14 сентября. В минувшем году за два дня шоу, которое тогда было посвящено войне 1812 года и называлось «Ода Отечеству», в Петергоф приехали свыше 60 тысяч зрителей. Кстати, увидеть спектакль в подробностях позволяет огромные экраны.

Галина АРТЕМЕНКО

В ЦАРСКОМ СЕЛЕ ОТМЕТЯТ «ЯБЛОЧНЫЙ ПОЛДЕНЬ»

В воскресенье, 15 сентября, музей-заповедник «Царское Село» приглашает провести хороший осенний выходной в Александровском парке: впервые для всех будет открыт комплекс «Верхние теплицы». Здесь пройдет праздник «Яблочный полдень».

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Гостей в полдень будет встречать у ворот духовой оркестр. Можно отправиться на прогулку по яблоневому саду в сопровождении сотрудника музея, который расскажет о традициях выращивания плодовых деревьев в Царском Селе, различных сортах яблонь и особенностях ухода за ними. Затем любознательным уготованы обзорная экскурсия по историческому комплексу; веселые игры с яблоками, творческая мастерская для детей и взрослых, настольные игры от «Гагагеймс», яблочное меню и яблочный сидр...

Праздник завершится в 16 часов. Кстати, знаменитый инженер Арнольд Регель в очерке «Изящное садоводство и Художественные сады», изданном в 1896 году, отмечал, что царско-сельские «Верхние теплицы» славятся не менее Виндзорских.

В дальнейших планах, сообщили в музее-заповеднике, — возрождение уникального оранжерейного сада с огородом и цветниками, где будут демонстрироваться исторические сорта растений, методы стрижек и формовки крон деревьев.

В ПЕТЕРБУРГЕ ОСВЯТЯТ ХРАМ

Завтра в нашем городе произойдет важное культурное событие: состоится великое освящение храма Феодоровской иконы Божией Матери в память 300-летия дома Романовых. Это праздник не только для прихожан, но и для всех, кто приближал этот день, готовился к нему давно, — реставраторы трудились несколько лет, попечители помогли, как могли. На освящение приедет и возглавит торжество Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Все участники праздника смогут насладиться колокольным концертом. Торжества продлятся 14 и 15 сентября.

(Фоторепортаж с освящения храма вы найдете в ближайшие дни на нашем сайте.)

Подготовила Варвара ХОЛОДНАЯ